

Осень в детском саду

Осень время изобилия, новый учебный год пришел в детский сад как и всегда с новыми радостными хлопотами. Начался новый учебный год. Для ребятшек это означает, что снова начинается учеба, которая в наших группах – гнездышках в основном проходит в играх, но, тем не менее, приносит богатые плоды.

Говоря о плодах, скажем, что мы посвятили нашему второму хлебу, а именно, картофелю целую неделю: его интересной истории, сортам картофеля и условиям его выращивания. И логическим завершением этой темы стала выставка картофеля, на которую в наши группы наносили груды из картофеля разных забавной формы фигурок, которые можно увидеть на снимках на домашней страничке детского сада.

В конце сентября по традиции в



День отцов в детском саду в Ольгина.



Спасательный департамент в гостях у детей детского сада в Ольгина.

садике состоялся осенний праздник. Погода в этом году была к нам благосклонной и оба праздника, как в Синимяэ, так и Ольгина были расцвечены разными красками и наполнены приключениями. А в Синимяэ особенно, где праздник прошел под девизом ориентирования. Маленьким ориентировщикам нужно было найти все цвета осени на проложенной на Паргимяги трассе ориентирования. На каждом контрольном пункте детишек ожидали цветные сюрпризы: красный помидор, желтая брюква, зеленый огурец, а ...для

коричневого цвета учителя решили использовать каштаны, но осень тут преподнесла нам удивительный подарок: прямо на глазах у изумленных ребятшек, как по заказу на тропинку поприветствовать нас выбежал настоящий ёжик! Сколько же было радости! А дети из группы погружения в эстонский язык сразу же вспомнили и спели песенку про ежика! И более красочного контрольного пункта на празднике красок и не придумать!

В Ольгина праздник осени отмечали уже в начале октября. В гости к детям

пришли чудные гости: Сова, Дождливая Погода, Заяц и Красное Яблочко. Эти удивительные гости играли с детьми во дворе и за хорошую игру расплачивались монетками, на которые маленькие покупатели могли купить себе в осеннем магазинчике сладости и игрушки.

14 и 15 октября состоялось следующее мероприятие, на этот раз в гости к детям, как в Синимяэ, так и в Ольгина прибыла из Спасательного Департамента команда спасателей. Спасатели рассказали нам об огне и о том, какой опасностью он грозит. Еще они научили нас тому, куда и как нужно звонить, если вдруг возникнет пожар. После этого дети смогли познакомиться со снаряжением спасателей и их машиной. Нам показали все, что есть в машине и какой сигнал подает машин. И не только показали, но дети попали и внутрь машины! И в придачу ко всему можно было обо всем расспросить и все потрогать. Это было так замечательно и полезно!

В конце октября дети из Ольгина: Лиза, Семен, Павел и Максим участвовали в региональном музыкальном фестивале «Музыкальная мозаика», который проходил в Нарве в детском саду «Sõdemäe» (Искорка). Мы благодарим их за смелость и за красивое выступление. Как и всегда осенью в поселках Синимяэ и Ольгина пробегали наши маленькие рыжые Мардсандид: пели и танцевали, чем заработали себе много сладостей. Мы искренне благодарим всех, кто с распростертыми объятиями каждый раз встречают нас: Вайварское Волостное управление, акционерное общество «KA Vaiko AS», финансовый отдел волостного управления, тётю Марту (Vaivara Kalmistud), дядю Виктора и тётю Тамару из паевого товарищества (Об Alasenord Olgina), тётю Елену Кренберг, Народный дом Ольгина, тётю Наталью из библиотеки в Ольгина. Мы очень благодарны тем, кто приходит к нам на помощь, как советом, так и силой. Большое, большое всем спасибо!

И, конечно же, еще хотим пожелать папам много - много счастья по случаю дня отцов!

Взрослые и дети из Вайварского детского сада.



<http://album.vaivaravald.ee> > Vaivara Lasteaed



Праздник осени в детском саду в Ольгина. Фото: Зх Вайварский детский сад

По пути, как в Скандинавии, так и в России

Дома очень даже хорошо, но время от времени так хочется вырваться из него и вдохнуть в себя воздух чужих стран. А в придачу еще и посмотреть, нет ли в других местах чего-то такого, что можно перенять и сделать у себя дома. В октябре месяце я ездила в Швецию, где была в музее бригады в Карлстаде, и в историческом и военном музее в Стокгольме.

Швеция это такое место, которое уже более 200 лет не разорялось войнами, а последнее сражение на шведской земле было в 1809 году во время Шведско - Русской войны. Вот почему там так много всякого старинного добра и музейных вещей. А во вторых, Скандинавские страны находятся впереди других стран в деле обновления музеев и внедрении различных новшеств в музейное дело. Все это я увидела в историческом музее, от которого была в полном восторге. Там ощущалось присутствие этого так трудно поддающегося описанию дыхания истории, а вот разного рода экранов и мультимедии присутствовало только минимум. Там же я нашла для себя и простые решения из области музейной педагогики.

В военных музеях Швеции упор сделан на большие сцены с манекенами. Я увидела сцены батальной, бытовые сцены, сцены полевых госпиталей. В Стокгольме под экспозицию битвы под Нарвой в 1700 году отведено отдельное помещение, в центре которого скачет на лошадях отряд шведских всадников. Черт возьми, где бы достать для нашего музея хоть бы один манекен лошади? Не надо нам, чтоб лошадь скакала, достаточно было бы стоячей.

Ну, а дальше я должна была спешить на маршрут Стокгольм - Осло - Таллинн - Петербург. Так как в Петербурге проходила заключительная конференция по проекту «Via Hanseatica». На простом человеческом языке «Via tee» это исторический торговый путь Ганзейского Союза, который начинался в Любеке и вел в Новгород. Сам же Ганзейский Союз можно бы считать предшественником Европейского Союза в средние века, так как наряду с торговыми делами там решались и дела политические.

Но вернемся назад к международному проекту «Via Hanseatica», информация о котором и расположенные на пути туристические объекты можно найти в интернете на странице www.viahanseatica.info на пяти языках. В туристическом проекте «Via Hanseatica» протяженность маршрута равняется 580 км, и соединяет этот маршрут Ригу и Петербург, а между Ригой и Петербургом есть еще и Эстония. Проектом охвачена различная деятельность по развитию туризма, и поэтому работникам музеев тоже посчастливилось поучиться. Так, например, прошло обучение гидов, учили организации различных мероприятий, развитию предлагаемых продуктов туризма. Состоявшаяся в Петербурге заключительная конференция проходила в хорошем настроении и была частью Российского форума по стратегическому планированию. В гостинице и в центре по проведению конференций находилось одновременно около тысячи человек. Как примечание отмечу, что в Эстонии в отелях таких возможностей нет. Конеч конференции в Петербурге стал и новым началом, так как было подписано трехстороннее соглашение о продолжении деятельности. Так что, есть надежда на новые встречи и продолжение развития сотрудничества и на будущее время.

В рамках проекта Сассь Хенно написал книгу «Nadia ja Marki seiklused Via Hanseatic» (Приключения Надии и Марка на Via Hanseatica), в которой описывается путешествие одной русской семьи в Ригу и где по пути они заглядывают в Вайварский музей на Синих горах. Так что о нас в ходе этого проекта тоже написано в книге.

ИВИКА МАЙДРЕ

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

89 ЕКАТЕРИНА СМЕРНОВА	14.11.1925 Синимяэ	82 АНТОНИНА ПОПОВА	01.11.1932 Удриа
87 ВЕРА АНУФРИЕВА	07.11.1927 Тырвайыэ	82 МИХАИЛ ЯКОВЛЕВ	02.11.1932 Вайвара
86 ЕКАТЕРИНА БИБИЧ	23.11.1928 Ольгина	81 НИНА АКРЫМОВА	13.11.1933 Солдина
85 НИНА ИВАНОВА	27.11.1929 Синимяэ	81 АННА БЕЗНОСЕНКО	25.11.1933 Синимяэ
85 БОРИС СУХАРНИКОВ	19.11.1929 Хийеметса	81 АЛЕКСАНДРА СУХАРНИКОВА	30.11.1933 Хийеметса
84 ЗОЯ ЗУДИНА	19.11.1930 Перьятси	75 АЙНО ЛЕВОНТИ	12.11.1939 Пеэтеррести
84 ВАЛЕНТИН ЗАЙЦЕВ	29.11.1930 Ольгина		



Впечатления от жизни в деревне

В ноябре исполняется год, как мы переехали из города в деревню. Думаю, многие истории начинаются с мечты. Так было и у нас – мы давно мечтали жить на природе.

Я увидела наш будущий дом в сентябре, когда клёны у дороги были все золотые, а деревья в саду сгибались под тяжестью слив и красивых яблок (я таких раньше никогда не видела). Дом понравился нам с первого взгляда: небольшой и уютный, он стоял посреди яблоневого сада, окружённый клёнами с одной стороны и огромными елями с другой.

Пришла зима. Дети повесили кормушки и наблюдали за птицами, катались на салазках, строили снежных баб во дворе и с удовольствием расчищали дорожки от снега.

Летом мы стали изучать окрестности на велосипедах. Раньше, живя в большом городе, я и подумать не могла, что совсем рядом, за поворотом, скрываются пшеничные поля, хутора в кустах сирени, что здесь так спокойно, все знают друг - друга и друг - другу улыбаются.

Осенью пришла пора сбора урожая. В этом году было много яблок – жёлтых, красных, зелёных, сладких и очень сочных. И уже сейчас дети с нетерпением ждут, когда мы начнём пробовать разноцветное варенье, компоты и соки из своих яблок.

Детям нравится жить в деревне. Им нравится, что можно приготовить еду на костре в любое время года, можно самостоятельно идти гулять, и каждый день совершать новые открытия. Надеюсь, что, живя здесь, они научатся быть добрыми и бережливыми, будут любить и ценить окружающую их красоту.

В деревне я поняла, как важно, что рядом живут доброжелательные люди, всегда готовые помочь делом и советом. Хорошие соседи и поле помогут вспахать, и урожай поделится, и собаку подарят.

Вот уже год я наслаждаюсь каждым днём жизни в своём доме и на своей земле. Мне кажется, что здесь сильнее понимаешь и чувствуешь красоту, ценность, перменчивость нашей природы и самой жизни.

Год пролетел незаметно и для меня он стал годом исполнения мечты.

ЕКАТЕРИНА МУРАВЬЁВА
д. Пужкова

Спустился год

Вот и промелькнул незаметно первый год работы комиссии Вайварского волостного собрания по образованию и работе с молодежью. Верю, что год этот был успешным, и мы сумели что-то сделать.

Члены комиссии принимали активное участие в подготовке и проведении семейных дней, участвовали в проводимых мероприятиях. Спасибо вам за это, и, безусловно, будем активно продолжать работать и дальше. Мы сами возбуждали проекты и давали свои предложения по поводу предлагаемых другими проектами. Мы в курсе всего, что происходит в волости, и, я надеюсь, что в течение следующего года сможем сделать еще больше.

Самое большое свершение в этом году это строительство образовательного комплекса, и радостно видеть, что мы достигли финишной прямой. Новое здание непременно даст нам много новых возможностей, и я надеюсь, что привлечет к нам и много новых детей, как в детский сад, так и в школу. Дети наше будущее и их благополучие должны обеспечить мы – взрослые. Нам есть куда развиваться, и знаю, что вместе ВСЁ возможно!!!

Если кого-то что – то тревожит или наоборот появилась хорошая идея, смело свяжитесь с нами и дай нам знать, «одна голова хорошо, а две лучше!» Большое всем спасибо и чудесного и спокойного рождественского времени!!!

МАРГИТ МАКСИМОВ
Председатель комиссии по образованию и работе с молодежью

Папа может все, что угодно...

В одно популярной детской песенке про папу поется, что папа может все, вот только мамой не может быть! Папа – отец – isa – father – батько! Каждый народ на земле по-своему называет человека, миссия которого – защита и опора своей семье, дома, родины. В детском представлении папа всегда должен быть мудрым добрым и сильным! Именно таким папам и посвящается всенародный праздник ISADERDEV, который по традиции отмечается в Эстонии во второе воскресенье ноября.

Накануне праздника в зале Народного Дома Олгина собрались взрослые и дети –

Танцевальный коллектив «АКЦЕНТ» под руководством Ирины Интяшовой показал несколько хореографических постановок, где продемонстрировали свое мастерство несколько групп ребят от 4 - 5 лет и до старшекласниц.

Сложное искусство «Break - dance» продемонстрировали участники одноименного кружка под руководством Александра Чечета. Прекрасное вокальное мастерство продемонстрировали участницы вокальной студии «ОКТАВА» Елизавета Усова и Мария Кренберг.

Бурными аплодисментами наградили зрители выступавших со своей программой



Дети выступают для пап. Фото: ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

все, кому праздник ISADERDEV важен и дорог.

На сцене один за другим сменялись маленькие артисты: они ставили сценки, пели, танцевали и все их лучшие номера были на этот раз посвящены именно папам. Особенно радостно светились лица тех малышей, чьи папы присутствовали в зале и воочию смотрели на мастерство своих чад. Это очень важно – ощутить такую поддержку от родителей.

Каждый номер программы отличался своеобразием, мастерством. Как всегда, творческий кружок «Перцы» под руководством Марины Перцевой, главного постановщика программы, вызвал бурю эмоций и аплодисментов, особенно, когда зрителю были представлены музыкальная сказка «Про репку» и шуточная сценка по мотивам знаменитой русской народной песни «Как хотела меня мать...».

гостей из города Нарва – ансамбля народной песни «Купаленка» под руководством Надежды Москалевой и танцоров студии бального танца «Фламинго», руководитель Елена Курганова.

Эмоциональным, можно сказать, феерическим завершением программы концерта был цыганский танец в исполнении группы «LEDI MIX» под руководством Натальи Фишер.

Концерт закончился вручением призов и цветов, но, главное, веселыми дружными аплодисментами и настоящими неподдельными эмоциями доброты и любви.

Пусть всегда будут папы! И пусть всегда дети чувствуют их любовь и защиту!

ЛЮБОВЬ ЛАУР
Специалист Вайварской волости по культуре

Ноябрь...

Погода продолжает нас баловать. И у солнышка еще достаточно сил, чтобы день был приятно теплым. А что были и дождливые дни, это относится к делу. Так же, как и то, что дни становятся короче и темнее, на то она и осень...



Ноябрь.... То, что быстро наступают вечерние сумерки и темнеет не помеха для того, чтобы достаточно время поводить на природе, пробежаться - ли по лесной тропе, прокатиться на велосипеде или просто погулять по нашим чудесным горам.

Ноябрь....В осенние вечера так приятно погреться у печки и посидеть при свечах, тоже стало привычным. А я даже и не представляю своих вечеров без пламени свечи - с одной стороны это успокаивает, а с другой заряжает энергией, чтобы это темное время пережить веселее.

Ноябрь.... Стопка книг у кровати тоже начинает понемногу уменьшаться. Если раньше вновь приобретенную книгу я героически дочитывала до конца, то теперь некоторые из них откладываю, не дочитав до конца. Если то, что читаешь, не интересно или текст очень уж дешёвый и пошлый, то не стоит тратить свое драгоценное время попусту. Книг, которые хочется прочитать хватит на многие осени....

Ноябрь.... Заходя в магазины, иногда смотрю там на все глазами Деда Мороза. Есть опасность, что если о помощи ему мы подумаем слишком поздно, то в углах его мешка может завалиться никому не нужный товар...

Ноябрь..... Но время еще есть. Спешка вообще дело нехорошее, чем спокойнее делать дело, тем лучше результат. Оставим себе время и на раздумье, и на то, чтобы просто побыть одному наедине с собой. Иногда это так необходимо....

Спокойного продолжения осени, света от пламени свечей и тепла в наши дома!

АННЕ ЮНДАС

Пестрая компания гостей в волостном доме

10 ноября перед обедом в волостной дом просочилась компания подозрительных типов, косматых и с царапинами на лицах, а ещё и в такой одежде, рядом с которой покажется блеклой коллекция самых смелых модельеров.

Вышедшие полюбопытствовать на пеструю компанию гостей волостные чиновники довольно быстро вспомнили, что настал Мартов день и, что они имеют дело с ряжеными довольно разных размеров. Хотя внезапные гости и убеждали, что пришли издалека и что у них теперь мерзнут ноготки и болят пальчики на ногах, глазом поострее



Ряженные в волостном доме. Фото:2х АЛАР ТАСА



можно было узнать в них соседей из Синимяэской группы Вайварского детского сада, некоторые из которых еще и росточком - то по колено.

Исполнив приготовленные в подарок песни, неожиданные гости проверили еще обитателей волостного дома на знание загадок и с заслуженно заработанными пакетиками со сладостями в руках, довольные пошли дальше, чтобы подарить мгновение детской искренности, усердия и радости в такой конкретный мир взрослых.

АЛАР ТАСА

С заседаний волостной управы

За последние два месяца (октябрь, ноябрь) состоялось 5 заседаний волостной управы Вайвара.

На заседаниях управы рассматривали и решали текущие финансовые, социальные, земельные, строительные вопросы, а также вопросы, связанные с планировками и вывозом мусора, а также обсуждались вопросы, которые управа представляла волостному собранию.

Помимо текущих вопросов на заседании 1 октября утвердили состав попечительского совета детского сада Вайвара, в состав которого вошли Ирина Веселова, Наталья Михайлова, Вероника Толли, Наталья Никандрова, Анна Самсонова и Анне Тернер-Бойко.

На заседании 14 октября:

- был принят новый порядок пользования служебными машинами, которым обновили принятое в 2004 году подобное положение;

- был утвержден новый состав попечительского совета школы Синимяэ, в который вошли Ангелина Пялло, Кюлли Приске, Кай Кийвер, Маргит Максимов, Ааре Объяртел, Наталья Вакулина, Хейки Роотс, Андрей Левандовски и Наталья Никандрова

На заседании 28 октября:

- была увеличена нагрузка логопеда в школе до 0,5 ставки;

- утвердили результаты письменного аукциона по продаже права на вырубку леса (срок представления предложений был 17 октября);

На заседании 10 ноября:

- обсуждали план работ по обслуживанию дорог в 2015 году;

- выдали разрешение на проведение публичных мероприятий «Соревнования в память об Аво Шульте 2014» (21-23.11.2014) и «Зимняя Нарвская битва» (15.11.2014);

- решили провести конкурс на предоставление услуги питания в школе Синимяэ, утвердили условия конкурса и создали комиссию для его проведения (с условиями конкурса можно ознакомиться на сайте волости www.vaivara.ee в разделе majandus и на сайте регистра госпоставок <https://riigihanked.riik.ee>,

- решили провести конкурс на приобретение машины в лизинг для земельного отдела вместо имеющейся HONDA HR-V 2002 года выпуска,

- выдали разрешение на частичную эксплуатацию нового здания школы Синимяэ.

На заседании 18 ноября

решили провести аукцион по продаже машины Honda HR-V, рег. номер 359 ASV и утвердили условия аукциона.

Информацию о начале аукциона и поставок можно найти на сайте волости.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА
Волостной секретарь

Детский День в Йыхвиском Концертном Доме «Делаем сами музыку»




6 октября учащиеся с 1 по 4 класс были на детском дне «Делаем сами музыку» в Йыхвиском Концертном Доме.

Дети смогли попробовать игру на разных музыкальных инструментах и искренне радовались получаемым музыкальным звукам. Работали мастер-классы музыки Фламенко, Индии, Греции, Украины, ударных инструментов, где детей познакомили с различными стилями в музыке, а еще разучили по одному музыкальному номеру,

который потом исполнили с большой сцены собравшимся зрителям. Ученики первого класса участвовали в мастер-классе ударных инструментов, руководил которым замечательный учитель Рейго Ахвен, которому удалось увлечь игрой на барабанах и детей, и учителей.

Это был для всех нас замечательный день!

ИРИНА КЛИШИНА

 <http://album.vaivaravald.ee> >
Sinimäe Põhikool



Делаем сами музыку. Фото:2x ИРИНА КЛИШИНА

Памяти замечательного тренера и человека!

Жизнь неумолима своей непредсказуемостью. Никто не знает, сколько нам суждено прожить на этой земле. Так случилось, что жизнь замечательного доброго талантливой человека Ивана Бурова оборвалась трагически 14 ноября 2014 года. Как обычно, Иван Николаевич пришел на занятия спортивного кружка по боксу в Народный Дом Ольгина, а закончив урок, признался, что и девочки просятя



к нему на занятия, и он уже думает о том, как же привлечь к такому сложному спортивному виду самых активных А через полчаса после ухода, дети услышали вдалеке визг машинных тормозов и гулкой удар... Целый вечер мы проговорили с ребятами, вспоминали, каким был Иван Николаевич Буров, почему так случилось. И о том, как важно нести добро людям при жизни, чтобы потом тебя вспомнили добрым словом. Дети обещали сделать все, чтобы память об их наставнике оставалась как можно дольше в наших сердцах, а именно: продолжать посещать спортивные секции, развивать себя, быть активным, а значит - выполнять уроки тренера. Об Иване Бурове, как известном в наших краях, да и в стране тренере по боксу давно известно. О нем много писали в прессе, Иван Николаевич с гордостью рассказывал о своих ставших известными спортсменами учениках, о соревнованиях и поездках. Его заслугой и гордостью был ежегодный шахматный турнир им. Пауля Кереса, волостные турниры по теннису, один из которых завершился буквально 2 недели назад. Несмотря на возраст и слабое здоровье Иван Буров был неутомим, если это касалось дела развития спорта. Такие люди сейчас редкость и именно они являются носителями традиции творения добра, традиции настоящего дела, неутомимости, которыми должен жить каждый человек, если он хочет оставить по себе добрый след и светлую память!

Светлая память тебе, замечательный человек и тренер, большой мастер спорта Иван Буров! Мы постараемся соответствовать твоему уровню специалиста и человека!

Ваши ученики и коллеги из Народного Дома Ольгина.

Требования к организации и проведению публичных мероприятий на территории Вайвараской волости

22.10.2014 волостное собрание Вайвара приняло требования к организации и проведению публичных мероприятий в волости Вайвара, которые вступили в силу 31.10.2014.

Публичное мероприятие

Публичным мероприятием является увеселительное мероприятие, соревнование, представление, торговое мероприятие итп, которое проводится в общественном месте и не является публичным собранием в значении Закона об охране порядка. Общественное место это предназначенное для использования и находящееся в пользовании неопределенного числа людей территория, строение, помещение или его часть, а также общественный транспорт.

Ходатайство на проведение публичного мероприятия

Для проведения публичного мероприятия необходимо разрешение волостной управы. Для получения разрешения на проведение публичного мероприятия на территории волости необходимо представить в волостную управу соответствующее ходатайство со всеми требуемыми приложениями не менее, чем за 14 дней до проведения мероприятия на бумаге или электронно по адресу vaivaga@vaivara.ee. Публичное мероприятие должно быть согласовано с Идаской префектурой полиции. Публичные мероприятия в волости Вайвара согласовывает Нарвский отдел полиции Идаской префектуры.

Приложение к ходатайству:

1) Если публичному мероприятию может сопутствовать опасность безопасности, то к ходатайству надо приложить согласованный с Идаской префектурой план безопасности. 2) Если есть необходимость установления для мероприятия дополнительный инвентарь, например, инвентарь для торговли, трибуны,

сцена и прочее, то к ходатайству надо приложить описание инвентаря и схематический план его размещения. В случае организации торговли указать ассортимент товаров.

3) К ходатайству прилагается письменное согласие собственника земли, если мероприятие будет проходить на территории, которая не является собственностью волости или организатора мероприятия.

4) В случае изменения дорожного движения в связи с проведением мероприятия, к ходатайству надо приложить составленную на бумаге или в электронном виде схему изменения дорожного движения, на которой указать:

1) необходимые средства организации дорожного движения, например: дорожные знаки, указатели итп;

2) возможности парковки;

3) данные ответственного за дорожное движение и его контактные данные;

5) Если мероприятие проводится в охранной зоне государственного шоссе, то схема дорожного движения должна быть согласована с государственным департаментом шоссеиных дорог.

6) К ходатайству надо приложить письменное согласование Идаского центра спасения, если:

1) публичное мероприятие состоится в помещении;

2) публичное мероприятие, в котором примет участие более 300 участников, пройдет во временном строении или на атракционе;

3) будет костер.

При необходимости для выдачи разрешения могут быть запрошены другие, касающиеся мероприятия документы, пояснения или согласования. Ходатайство рассматривает волостной

секретарь, вопрос о выдаче разрешения на проведения мероприятия решает волостная управа.

Обязанности организатора мероприятия

Организатор мероприятия при планировании, подготовке и проведении мероприятия обязан:

1) провести мероприятие в соответствии с указанными в разрешении условиями;

2) обеспечить безопасность участников мероприятия в соответствии с согласованным планом безопасности, при необходимости опасные места ограничить ограждениями и обеспечить организацию парковки в соответствии с характером мероприятия и согласованной схемой дорожного движения;

3) соблюдать требования пожарной безопасности и охраны здоровья;

4) обеспечить общественный порядок и исполнять требования благоустройства;

5) исполнять предписания служб, согласующих мероприятие;

6) исполнять распоряжения полиции и центра спасения;

7) обеспечить, чтобы мероприятие, предназначенное для несовершеннолетних младше 16 лет заканчивалось как минимум за час до установленного законом времени ограничения для их нахождения в общественных местах;

8) устанавливать в месте проведения мероприятия мусорные контейнеры и туалеты в необходимом количестве;

9) организовать уборку территории мероприятия и прилегающих к нему территорий, в том числе уборку мусора, к установленному разрешением на проведения мероприятия времени, которое не может быть больше, чем шесть часов после окончания мероприятия.

С глубокой скорбью чтим память легендарного тренера по боксу и предводителя спортивного движения Вайвараской волости ИВАНА БУРОВА и выражаем сердечное соболезнование близким погибшего.

Вайвараское Волостное Собрание
Вайвараское Волостное Управление

Сообщение Вайварской волостной избирательной комиссии

Решением волостной избирательной комиссии от 30.10.2014 года приостановлены сроком на один год полномочия члена Вайварского волостного собрания Артура Эйстре (Избирательный союз жителей Вайвара) и вместо него в работе волостного собрания будет принимать участие Евгений Хохлов (Избирательный союз жителей Вайвара).

Детские рождественские праздники 2014 Вайварского центра по интересам

26.12. в 12.00 в Народном доме Ольгина РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ЁЛКА для малышей. **26.12. в 17.00 в Народном доме Ольгина РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ДИСКО** для учащихся.

29.12 в 11.00 в Синимяэ детское рождественское представление.

* На детских праздниках Дед Мороз будет раздавать подарки детям, которые родились в 2000 году и позднее.

* Чтобы Дед Мороз вас ждал, сообщите, пожалуйста, об участии вашего ребенка в празднике за день до праздника в Вайварскую Библиотеку, в Народный дом Ольгина или в Детскую игровую комнату в Синимяэ!

ПОСЛЕ ПРАЗДНИКОВ не розданные на праздниках подарки Дед Мороз оставит в Вайварской Библиотеке, в Народном доме Ольгина и в Синимяэском молодежном центре, откуда вы их можете спросить до конца января.

Время работы кружков по интересам в Народном доме Ольгина

Понедельник в большом зале с 19.00 до 20.30 **БРЕЙКТАНЕЦ**; в спортивном зале с 19.00 до 20.30 **ВОЛЕЙБОЛЛ** (аренда зала).

Вторник в большом зале с 15.30 до 19.30 **АКЦЕНТ**, с 19.30 до 21.00 «LEEDi MIX»; в малом зале с 16.30 до 19.30 **ЭСТОНСКИЙ ЯЗЫК**; в спортивном зале с 16.00 до 20.00 **ОБЩЕФИЗИЧЕСКАЯ ПОДГОТОВКА**.

Среда в большом зале с 17.30 до 19.00 **ДЕТСКИЙ КРУЖОК ТВОРЧЕСТВА**, с 19.00 до 21.00 **БРЕЙКТАНЕЦ**; в малом зале с 15.00 до 18.00 **РУКОДЕЛИЕ** (работа с кожей); в спортивном зале с 16.00 до 19.00 **ИГРЫ**, **ОБЩЕФИЗИЧЕСКАЯ ПОДГОТОВКА**, с 19.00 до 21.00 **ПАЙНТБОЛЛ**.

Четверг в большом зале с 15.30 до 19.30 **АКЦЕНТ**, с 19.30 до 21.00 «LEEDi MIX»; в малом зале с 17.30 до 19.00 **ДЕТСКИЙ КРУЖОК ТВОРЧЕСТВА**; в спортивном зале с 19.00 до 20.30 **ВОЛЕЙБОЛЛ** (аренда зала).

Пятница в большом зале с 15.30 до 19.30 **АКЦЕНТ**; в малом зале с 15.00 до 20.00 **РУКОДЕЛИЕ**; в спортивном зале с 16.00 до 19.00 **ОБЩЕФИЗИЧЕСКАЯ ПОДГОТОВКА** (молодежь); с 19.00 до 20.00 **ОБЩЕФИЗИЧЕСКАЯ ПОДГОТОВКА** (взрослые).

Суббота в большом зале с 10.00 до 13.00 **ЭСТОНСКИЙ ЯЗЫК**.

Сообщение

26.12 в 17.00 состоится рождественский праздник для пенсионеров Место проведения праздника Синимяэский образовательный комплекс. Стоимость билета 4 евро необходимо уплатить Елене Тугановой до 23.12.14 Тел. 5549291.

Красивое пламя свечей не должно стать причиной трагедии

Наступает самое тёмное время года. Выходя из дома утром и возвращаясь вечером, одинаково темно. Вполне понятно, что в такое время для создания уюта в домах чаще зажигают свечи. Вместе с этим всегда стоит помнить о том, что открытый огонь может быть опасен.

В течение этого года в Эстонии в пожарах, причиной которых были зажжённые свечи, погибло уже шесть человек. Скоро настанет время года, когда свечи будут зажигать наиболее часто. Для того, чтобы праздничный вечер не превратился в пожар с трагическими последствиями, мы все должны соблюдать простые правила.

Заместитель руководителя северного спасательного центра по надзору за противопожарной безопасностью Антс Агураоя напоминает, что при покупке свечей следует обратить внимание на правила их безопасного использования и пиктограммы, указанные на упаковке. <С ними нужно ознакомиться прежде, чем зажечь свечу, потому что о некоторых нюансах можно сразу не догадаться. Например, плавающие свечи нельзя

Наша новая победа на конкурсе «Ералашка 2014»

Ровно год назад, мы с ребятами из творческого кружка «Перцы», впервые принимали участие в республиканском театральном фестивале школьных миниатюр «Ералашка», где сразу стали лауреатами этого конкурса.

В этом году мы вновь приняли приглашение участвовать в «Ералашке», где, конечно же, показали новую миниатюру



Вайварские дети на театральном фестивале. Фото: ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

«РЭпка» - сказочка на новый лад. Ребята на сцене выкладывались по - полной, как настоящие артисты. И в результате мы снова получили приз - статуэтку «Ералашка» и диплом за номинацию «Самая музыкальная миниатюра»! А ещё одна личная награда досталась Сонечке Чичкиной в номинации «Надежда Ералашки», ведь из всех участников конкурса, а их было не мало,

выбрали именно её! Своим обаянием, Соня очаровала всё жюри, ну а в подарок она получила огромную куклу.

Хочется поблагодарить всех участников конкурса за огромный труд и волю к победе: Андрея С., Леру и Сою Ч., Машу К., Кристину М., Карину Д., Машу Ф., Володю В. и особенно нашего новичка, Сергея С. - это был его дебют. И конечно же, огромное спасибо группе ребят из Ольгина, которые



поддерживали наших артистов и морально, и бурными аплодисментами.

Наши дети способные и талантливые, им нравиться выступать на большой сцене, участвовать в различных конкурсах, поэтому хочется пожелать им больших успехов в творчестве и новых побед!

МАРИНА ПЕРЦЕВА

Конкурс рукоделия «Виру никердая»

Общество рукоделия Ида-Вирумаа «Viru nikerdaja» призывает всех и больших и маленьких мастеров рукоделия принять участие в конкурсах «Loomast loodud» (Выполнено из материалов животного происхождения) и «Nutitelefoni-või tahvelarvuti kott» (Сумочка для мобильного телефона или планшетника). Кульминационная часть конкурсов, а именно: XVII выставка конкурсных работ и награждение лучших состоится 11 - 12 апреля 2015 года в Йыхвиском спортивном холле.

При изготовлении конкурсных работ на любой из двух конкурсов можно использовать всевозможные приемы рукоделия, предпочтительно использовать натуральные (животного происхождения) материалы, а также народные мотивы и местный колорит. Каждый участник может представить на конкурс 1 - 2 работы.

Срок подачи работ на конкурс 3 апреля. Работы необходимо принести или прислать в Йыхвиский центр культуры и интересов по адресу Парги 40, Йыхви 41537. К работе на конкурс необходимо приложить данные автора: имя, возраст, контактные данные; учащимся нужно ещё

дополнительно указать имя руководителя, школу, класс, кружок и т.п. Конкурс «Nutitelefoni-või tahvelarvuti kott» предназначается для учащихся с 1 по 9 класс, а конкурс «Loomast loodud» для гимназистов, учащихся профессионально-технических училищ и для взрослых. При изготовлении всех работ на конкурс рекомендуется следовать теме «Loomast loodud», выбранной Эстонским Союзом Народного Творчества и Рукоделия главной темой будущего года, и темой конкурса. При изготовлении конкурсных работ следует использовать материалы животного происхождения. Как -то: кожа, кость, шерсть, жир, волос, щетина и т.д.

Ярмарка рукоделия «Viru Nikerdaja» организуется с целью способствовать развитию рукоделия, как одного из видов народного искусства, а вместе с этим она дает возможность мастерам рукоделия познакомиться со своими изделиями и продать их. Не маловажна и пропаганда связанного с рукоделием предпринимательства и через связь поколений передача знаний, умения и практических навыков в рукодельном деле детям и молодежи.

Дополнительная информация: anne.uttendorf@gmail.com, или тел. 55 47 372

АННЕ УТТЕНДОРФ

собака или кот может перевернуть свечу и тогда неприятностей не избежать. Зажжённую свечу нужно располагать на огнеупорной подставке, с которой она не сможет упасть. Также зажжённая свеча должна находиться подальше от различных легковоспламеняющихся материалов. Свеча на окне, бесспорно, выглядит очень красиво, но прежде, чем зажечь её следует убедиться, что вблизи нет, например, занавесок. Они воспламеняются мгновенно. Часто высокие свечи украшают венками и другими декоративными элементами. Так делать не следует, так как при сгорании свечи эти украшения могут легко воспламениться. Соблюдение таких простых правил под силу каждому. Перед сезоном праздников разумно сделать обход своего жилища и проверить безопасно ли оно, находится ли дымовой датчик в исправном состоянии.

Ксения Исакова

Пресс-секретарь северного спасательного центра Спасательный департамент 55 588 183

Ноябрь в истории Вайварской волости и ее окрестностей

1 ноября 1949 года

стала выходить газета «Ленинское Знамя», предшественница газеты «Пыхярник», которая являлась районной газетой тогдашнего Кохтла-Ярвского района. У Йыхвиского района была своя газета.



3 ноября 1874 года в Нарве было создано общество «Ильмарине», которое имело большое значение в развитии культурной жизни этого края. Это событие напрямую затронуло и Вайварскую округу. Жители Вайвара ходили на спектакли, а многие принимали активное участие в работе этого общества, пока в Перьятси не построили в 1910 году свой храм культуры. Вся культурная жизнь стала проходить в народном доме Перьятси, и театр Ильмарисе также нередко использовал для своих представлений большой и современный зал народного дома Перьятси.

4 ноября 1994 года приступило к работе руководимое Андресом Тарандом правительством переходного периода, в котором портфель министра сельского хозяйства принадлежал Вайварскому земледельцу Алдо Тамму. И в тоже время это был тот период времени, когда отказались от Печерского края и от земель за рекой Нарва.

4 ноября 1994 года состоялось торжественное открытие Иллукасской Основной школы, которая вновь приступила к работе в отреставрированном здании Мызы Иллука. В этом здании школа начала работать уже в 1921 году, как шестилетняя начальная школа, сейчас это здание снова реставрируется, и учебная работа опять частично проходит за пределами здания мызы.

8 ноября 1929 года в Нарве родился эстрадный артист Эрвин Абель, которому в 1964 году было присвоено звание заслуженного артиста Эстонской ССР и в исполнении которого роль папаша Кийра и дуэт с Сулевым Ныммиком до сих пор считаются непревзойденными. Эрвин Абель умер в Таллине 16 марта 1984 года.

12 ноября 1909 года родился архитектор Салме Лийвер (Вахтер), которая в 1930 годы сделала проект сельского магазина в Вайвара, ставший одним из эталонов здания магазина на земле Эстонии. К сожалению, единственный показательный экземпляр был уничтожен во время Второй Мировой Войны. Салме Лийвер умерла в Таллине 8 января 1995 года.

15 ноября 1924 года в Йыхви на том месте, где сейчас построена гостиница «Wironia hotell» была открыта ветеринарная клиника. А когда - то напротив этого места, где сегодня стоит «Wironia hotell» тоже была с точно таки же названием гостиница, и до сноса этого здания там была знаменитая пирожковая.

21 ноября 1894 года в Нарве родился Рихард Хейнрих Эвель ученый правовед и промышленник из государственных чиновников, который был избран 23 марта 1944 года в Народный Комитет Эстонской Республики и пробыл членом этого комитета до 29 сентября 1944 года. Умер в Таллине 3 января 1958 года.

25 ноября 1924 года в окрестностях Нарвы родился техник Вадим Пальм, который 27 января 1944 года ушел воевать в Финляндию и после военной выучки в учебных центрах Йокела и Ярвенпяэ принимал участие в боях на Карельском перешейке. Но недолго ему удалось здесь проявлять свою военную сноровку, так как 19 августа 1944 года он был отправлен назад в Эстонию и попал на Тартуский фронт. С войны он вернулся живым и смог поступить учиться в Таллинский Техникум, но вскоре был арестован и отправлен в Северо-Уральский лагерь военнопленных, откуда, после семи лет пребывания, в 1952 году вернулся назад в Эстонию и стал жить в Пярну, где получил работу мастера и руководителя работ.

26 ноября 1879 года родился известнейший житель Вайвара писатель-драматург и общественный деятель Кристиан Рутофф Раясааре, который был в Петербурге конторским служащим, городским чиновником и банковским служащим в Нарве, а еще вольнонаемным служащим в Финской армии. Но большую часть времени он все же провел на родном хуторе и был режиссером - постановщиком в театре «Выйтлея» в городе Нарва. В его пьесах использовано многое из местного диалекта и местной тематики, а пьесой «Против течения» в 1916 году состоялось открытие Таллиннского Драматического Театра. Кристиан Рутофф Раясааре был хорошим оратором и много способствовал развитию местной культурной жизни, он прилагал все усилия для осуществления задуманного. И будучи одним из основателей местного общества трезвости «Кюльвая» (Пахарь) был активным борцом за трезвый образ жизни, и одновременно руководителем драмкружка. Жизненный путь Кристиана Рутоффа Раясааре закончился 18 мая 1940 года, и своим последним сном он спит на новом Вайварском кладбище.

СИР АРТХУР